1792.gadā, Kemberlendā (Anglijā) notika sacensības starp šāvējiem ar loku un šauteni. Pēc 20 šāvieniem no 100 jardu attāluma mērķī atrada 16 bultas un 12 lodes... 


TURNĪRS „LODE PRET BULTU” UN Mārkulīču supermednieks 
Nolikums 
Sacensības: sacensības notiek  „Purnavu Muižas kauss 2015” un Baltijas čempionāta šaušanā pa skrejošu mežacūkas mērķi 35m ietvaros 13. jūnijā Mārkulīčos, Straupes pagastā, Pārgaujas novadā, Inčukalna - Valmieras šosejas 28.km. 
GPS: 57.3005 24.9087 
Dalībnieki: jebkurš šāvējs ar gludstobra medību ieroci, kurš iemaksājis dalības maksu 3 EUR, un jebkurš šāvējs ar jebkāda tipa loku, kas iemaksājis 1,50 EUR. Vingrinājuma izpildes skaits – neierobežots, katrs nākamais piegājiens – attiecīgi 2 EUR un 1 EUR. Ieskaitīts tiek labākais rezultāts.
Sacensību laiks: 
- plkst. 9-19 „Mārkulīču supermednieks”. Loka šāvējiem ieteicamais starta laiks no pl. 15-19;
- plkst. 20 – 2015. gada TURNĪRS „LODE PRET BULTU”, kas ļaus noskaidrot 2015.gada precīzākā medību ieroča titulu.
Sacensību norise: 
- „Mārkulīču supermedniekā” šāvēji sacenšas šaušanā ar gludstobra medību ieroci un ar patronām, kas lādētas ar 1 lodi, un jebkāda tipa loku un bultām, šaujot pa statīvos novietotiem šķīvīšiem (ø 11cm) vai papīra mērķi (ø 11cm) (loka šāvēji mērķi var izvēlēties) no 35m, 42,5m un 50m attāluma. Šaušana notiek 7 apakškārtās. Ja mērķim netrāpa ar pirmo šāvienu, ir atļauts noteikts skaits papildu šāvieni. Ja vienā apakškārtā, izmantojot atļautos šāvienus, šķīvītis (vai mērķis) netiek sašauts, dalībniekam no sacensībām jāizstājas. 
Godalgoto vietu vērtējumā vienādu rezultātu gadījumā notiek pāršaušana pa papīra mērķi (SC36-5), pēc viena šāviena izvērtējot precīzāko trāpījumu (trāpījums tuvāk mērķa centram).
-  2015. gada TURNĪRĀ  „LODE PRET BULTU” sacenšas divas komandas – „Mārkulīču supermednieka” trīs labākie šāvēji ar gludstobra medību ieroci un trīs labākie šāvēji ar loku. Katrs turnīra dalībnieks izpilda trīs šāvienus no 50m distances pa statīvos novietotiem šķīvīšiem (ø 11cm), vērtējot trāpīts-netrāpīts. Vienādu komandas rezultātu gadījumā šaušana tiek atkārtota līdz pirmajai kļūdai. 
Vērtēšana un balvas: 
- „Mārkulīču supermedniekā” vērtē pēc labākā vingrinājuma punktu summas. 
1.-3.vietu ieguvēji tiek apbalvoti ar diplomiem, naudas balvām. 
Labākais loka šāvējs saņem SIA Inchape Motors Latvia specbalvu – nedēļas nogali ar FORD RANGER XLT un pilnu bāku ar degvielu. Trīs labākajiem loka šāvējiem - balvas no Latvijas Loka mednieku asociācijas.

-  2015. gada TURNĪRĀ  „LODE PRET BULTU” – uzvarētājkomandai  balva. 
 Kontakti: Vilnis Jaunzems, tālr. 29363936; Armands Vilisters, tālr. 22083028 (par loka šaušanu).
